

身边的劳模



威海工会在行动



30余载打造微创胸外科技术品牌

——访威海市立医院胸外科主任鞠进



本报威海5月9日讯(记者
陈乃彰 通讯员 夏丽萍)

日前,在本年度的威海市劳动模范和先进工作者表彰大会上,威海市立医院胸外科主任鞠进被授予“威海市先进工作者”荣誉称号。从率先在胶东地区开展胸腔镜技术,到目前国际上最为微创的胸部手术——单孔胸腔镜技术也能做得游刃有余,这份荣誉背后,是他34年带领团队持之以恒的探索和努力。在他的带领下,威海市立医

院胸腔镜微创技术始终走在胸部微创外科技术的前沿。

没有节假日的医生

在鞠进的日程表上,好像从未给自己安排过“休假”这一项,就连春节,他都常常要在医院值守。家人、同事常常劝说他要注意休息,但鞠进总是一句话:医生休假,病魔可不休假,病人最怕节假日里找不到要找的大夫。

“一年365天,鞠进主任全

身心扑在工作上,我到这个科工作3年,就从来没见过他休过一天完整的假。有时候一天手术结束,都已经很晚了,他还要坚持将病人巡视查看一遍才会放心回家。”同科室的护士长廉秀岩说,让她印象深刻的是,有一次鞠进得了急性胃肠炎,拉肚子拉得整个人几乎虚脱,但他却因为有预约的病人,坚持不回家休息,最后,打着点滴将一天工作坚持完成。

不仅全年无休,随叫随到更是鞠进的工作常态。为了让病人得到及时治疗,鞠进身边最重要的物品就是手机,他的手机总是24小时开机,无论是酷暑严寒还是白天黑夜,不管是逢年过节还是生病不适,只要病人需要,他都随叫随到,为病人开通一条生命“绿色通道”。

有一次,院里来了一个病人,刀伤致心脏、肺、膈肌、胃多脏器损伤,在家休息的鞠进在夜里1点钟被电话叫醒,二话没说,立即赶到手术室进行抢救,历时6个多小时。术后三天,他守着病人严密观察,病人家属以厚礼相谢,他坚辞不受。“救

治好病人比什么都重要”,这是鞠进常说的一句话。

创新发展,成功打造微创胸外科技术品牌

对于一名医生而言,除了需要一颗“仁心”外,还需要一双“妙手”。为提高科室医疗技术水平,善于学习的鞠进早在1995年就积极参加了全国胸腔镜学习班,之后将这项技术引入威海市立医院,在胶东半岛最早开展了电视胸腔镜手术。

技术的创新,最大的受益者是患者,与常规开胸手术相比,电视胸腔镜手术具有创伤小、术后恢复快、并发症少、术后生活质量高且符合美容要求等优点,特别适合年老体弱、心肺功能不佳的患者。

2009年9月,由中华医学学会青岛胸心外科分会、青岛市立医院主办的第一届胶东半岛微创手术研讨会在青岛召开。会上,鞠进作为主讲专家之一做了题为“局限性磨玻璃样病变在肺癌诊治中的价值”的专题报告,分析了医院42例典型病

人的临床资料和微创手术时机及效果,引起了参会者的高度评价。

随着威海市立医院胸外科专业技术影响力的不断扩大,鞠进多次代表行业精英参加国际、国内学术交流。在第5届中国肺癌微创治疗论坛暨第2届亚太胸腔镜肺叶切除大汇演、第21届中国胸外内镜医师大会上,鞠进成为荣获2011年全心胸血管外科专业杰出青年医师奖(恩德思医学科学技术奖)的六名精英之一。

同时,凭借着自身的业务技能,鞠进把培养年轻医师当作自己的责任,常年指导及支持县、乡镇两级医院临床工作,每年到下级医院完成和指导手术200多例,同时积极参与卫生“三下乡”活动,经常性捐款救助失学儿童及贫困农民。多年来,因工作成绩突出,鞠进先后被“山东省富民兴鲁劳动奖章”“威海市机关作风建设年行业十佳标兵”等荣誉称号,连年被威海市立医院评为先进科主任、优质服务标兵等称号。



“金点子”大王,为企业创造千万效益

——访威海市劳动模范、威海热电集团有限公司检修车间机修班班长李纪博



本报威海5月9日讯(记者
陈乃彰 通讯员 夏丽萍)
为工商业生产经营输送热源、
为百姓稳定供暖是威海热电集
团承担的两项重任,既关系着
城市经济,也牵动着社会民生。
扛起重任的背后,是永不停转
的汽轮机组和昼夜奋战的热电
职工们。来自威海热电集团的
李纪博就是其中之一,在汽轮
机专业上一干就是23年的他,
一丝不苟,积极创新,提出金点
子、银办法700多项,为企业创
造千万元的经济效益。

1997年,20岁的李纪博从
泰安电力学校毕业,来到了威
海热电集团检修车间机修班。
刚刚从学校走到工作岗位,简陋
的工作环境、繁重的工作任
务和他想象中有很大差距,但
看到其它工友们不怕苦、不怕
累的工作劲头,李纪博以最快

的速度投身检修工人的角色,
同时暗下决心,不仅要对自己的
工作做好,更要做到出色。

成功的道路上永远没有捷径,
只能靠着一步一步脚印的实
干慢慢积累经验。李纪博从事的
是汽轮机检修、装配工作,虽然
又脏又累,但是这个小伙子却总
是冲到第一线,他将每个实操机
会看得十分珍贵。遇到难以解决
的问题,他就记下来,虚心向老
师傅们请教。那个年代,电脑网
络还不普及,为了在业余时间给
自己充电,工作之余,他购买了
大量的专业书籍,研究工作中遇
到的问题,对每一个遇到的难
题,他总有种“死磕到底”的决
心。就这样,他从零做起,刻苦钻
研,在学中干、干中学,迅速成长
为机修专业的业务骨干,并逐渐
独当一面。

多年来,李纪博带领的机

修班日复一日、年复一年地完
成集团所有汽轮机和其他机组
的大小维修工作,庞大的厂区、漫
长的工作线,但任何一个细节都
不能放松。无论风霜雨雪,只要
有险情,他永远冲在第一线。

有一次,集团#3机组在供
暖工作刚开始时,主管道焊口
开裂,出现了漏水情况,在正常
状态下维修需要停止机组运
行,将水排出来,因为机组已
经开始供暖,机组停运必将影
响到整个供暖工作。面对突发
情况,李纪博没有慌乱,他紧急召
集班组人员讨论维修方案,终于
研究出在不停运机组的情况下,
带水进行检修作业的方案。李
纪博带领班组人员紧锣密鼓地
投入检修工作,加班至深夜,
在大家齐心协力共同努力下,#
3机组的主管道焊口漏点终于
修复完成,危险隐患得以及时
消除,保证了#3机组的正常安
全稳定运行。

2014年7月,台风“麦德姆”
登陆并影响我市,当晚7点多,
#9汽轮机循环水管焊口因为膨
胀过度突然裂开,李纪博接到
运行检查人员的电话通知后,
马上组织人员赶往单位进行抢
修。路上风大雨急,呼啸的台风
夹着暴雨,劈头盖脸地砸在人
身上,没有人顾得上这些,无论
住得远近,大家都以最快的速度
赶到了单位。来不及换下湿

漉漉的衣服,也来不及擦一把
满脸的雨水,立即制定检修方
案,着手抢修。机修班长李纪博
迅速组织好工具,按照检修方
案,带领班上8名职工投入了紧
张的抢修、打磨、除锈、加固、焊
接,各环节在快速、准确地进行
着,经过4个小时紧张地忙碌,
终于完成了抢修,#9汽轮机恢
复了运行,保证了全市供暖工
作正常进行。

除了对工作一丝不苟之外,
李纪博还怀揣着革新变旧的
创新理念,由他提出的归并化
试车法、汽轮机组工装轴承代
用法、大流量冲洗法等一系列
先进的实操方法,非常实用且
效果显著。比如大流量冲洗法,
摒弃以往在轴承中通油管、边
加热边冲洗的做法,而是直接
将轴承的内部清空,一次性大
流量地通油冲洗,将以前4、5

天才能完成的步骤缩减到两个
小时,既提高了工作效率,又降
低了成本。

这些年,李纪博提出金点
子、银办法700多项,获得多项
集团创新奖。一项一项技术改
造,一件一件创新发明,为集团
创造经济效益1000多万元。
2017年,李纪博被威海市总
工会评为“威海工匠”。而在今
年,李纪博又被授予“威海市劳
动模范”的荣誉称号。

“我只是检修车间的一名普
通职工,做了自己的本职工
作,如果说取得了一点成绩,那
也是车间、班组所有人共同努
力的结果。”李纪博说,自己干
这个工作,就是一份责任,未
来,他将继续以精益求精的理
念要求自己,团结和带领着班
组成员,为企业安全生产保驾
护航。

